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El día 2 de octubre de 2020, a las 13.30h. en segunda convocatoria, a través de la plataforma de videoconferencia BigBlueButton, con la asistencia que se relaciona más abajo, se celebra una reunión extraordinaria de la Junta de la Facultad de Traducción e Interpretación con el siguiente orden del día:

1. Aprobación, si procede, de la propuesta de calendario para las elecciones al decanato de la FTI.

1. La decana muestra la propuesta de calendario y la eleva a votación. Se aprueba por unanimidad. Se adjunta al acta el certificado firmado por la secretaria.
Sin más asuntos que tratar, la reunión termina a las 13:45 h.
ASISTENTES (19):
Mª Teresa Cáceres Lorenzo, Susan Cranfield Mckay, Laura Cruz García, Agustín Darias Marrero, Mª del Carmen Falzoi Alcántara, Leticia Fidalgo González, Silke Anne Martin, Mª del Carmen Martín Santana, Jessica Pérez-Luzardo Díaz, Gracia Piñero Piñero, Cristina Santana Quintana, Karina Socorro Trujillo, Jadwiga Stalmach Pajestka, Heidrun Witte, Heather Adams, Cristina Cela Gutiérrez, Marta González Quevedo, Nayra Rodríguez Rodríguez, Aleida Jacinto Martín.

AUSENCIAS JUSTIFICADAS (11):
Alicia Bolaños Medina, Ana Mª García Álvarez, Víctor González Ruiz, José Isern González, Celia Martín de León, Detlef Reineke, Mª Jesús Rodríguez Medina, Mª Ángeles Sánchez Hernández, Soraya Socorro Trujillo, Ignacio Benito Guerra, Pedro Méndez González.


La Decana:                                                                               La Secretaria:





Dra. Dña. Laura Cruz García                                                 Dra. Dña. Carmen Martín Santana



