Estimados estudiantes incoming:
Al preparar sus Learning Agreement por favor tengan en cuenta las siguientes aclaraciones.
La página web de la Facultad de Traducción e Interpretación es www.fti.ulpgc.es. La facultad ofrece tres programas de grado:
(1) Grado en Traducción e Interpretación: Inglés-Alemán (Plan 41/2022)
Grado en Traducción e Interpretación Inglés-Alemán – Plan 41/2022 - Facultad de Traducción e Interpretación (ulpgc.es)
(2) Grado en Traducción e Interpretación: Inglés-Francés (Plan 41/2022)
Grado en Traducción e Interpretación Inglés-Francés- Plan 41/2022 - Facultad de Traducción e Interpretación (ulpgc.es)


Recuerden que el 60% de los créditos matriculados deben pertenecer a la Facultad de Traducción e Interpretación y, por favor, no se olviden de incluir los códigos de las asignaturas en el Learning Agreement.

Pueden cursar la asignatura Español como Lengua Extranjera (6 créditos), pero no pueden añadirla a su Learning Agreement. Tendrán que hacer una prueba de nivel antes de matricularse para asignarles un grupo según su nivel (A1, A2, B1 o B2).

[bookmark: _GoBack]Asimismo, al consultar los planes de estudio y los horarios tengan en cuenta que el autumn semester (sept.-feb.) es el primer semestre y que el spring term (feb.-may.) es el segundo semestre. Tienen un mes, desde el inicio de cada semestre, para hacer modificaciones en sus Learning Agreement, y podrán hacer un máximo de 2 modificaciones cada semestre.

La coordinadora de la Facultad de Traducción e Interpretación es Patricia Pérez López. Pueden contactar con ella vía email (vicrrii_fti@ulpgc.es) o vía telefónica ((928 451708).

Un saludo,
Vicedecanato de Relaciones Internacionales



